

Антон Макаренко

Антон Семёнович
Макаренко-
всемирно известный
советский педагог,
писатель;
деятель НКВД
Украинской ССР.



Чем он запомнился ?

- Выдающиеся достижения в области воспитания и перевоспитания молодёжи (как из числа бывших [беспризорников](#), так и из семей), подготовки к её дальнейшей успешной социализации, выдвинули Макаренко в число известных деятелей русской и мировой культуры и педагогики. Согласно позиции [ЮНЕСКО](#) (1988) А. С. Макаренко отнесён к четырём педагогам (наравне с [Д. Дьюи](#), [Г. Кершенштейнером](#) и [М. Монтессори](#)), определившим способ педагогического мышления в XX веке

- *С 1920 по 1932 год Антон Семенович Макаренко руководил колониями для малолетних правонарушителей, и ни один из его воспитанников не вернулся к воровству. При жизни советская власть считала его «педагогом авторитарного склада», а после смерти канонизировала, сделав «классиком советской педагогики». Систему Макаренко до сих пор изучают и используют во многих странах мира.*

Что им двигало?

- Своих детей у Олега не было. Что же сподвигло его стать педагогом.

Зачем вы обидели мальчика ?

- В 1907 году молодой учитель Антон Макаренко провел педагогический эксперимент. По итогам оценок за четверть он расставил всех учеников своего класса по местам — от 1-го до 37-го. Мальчик, который занял последнее место, проплакал половину урока и ушел домой на первой же перемене. Мальчика звали Дима Примак и он получал плохие оценки не потому, что не хотел или не мог учиться, а потому что болел туберкулезом и часто пропускал занятия.

- На следующий день Дима в школе не появился. Не пришел он и через день. И через неделю. А на десятый день, во время урока, который вел Макаренко, в класс зашел отец Димы и сказал:
- — Сегодня ночью мой мальчик умер. Я пришел сказать вам об этом и еще спросить: зачем вы поставили его на последнее место? Зачем вы обидели мальчика, которому оставалось всего десять дней жизни? Это вы, Антон Семенович, нехорошо поступили... Я знаю, что он все равно бы умер, но зачем было причинять мальчику ненужные страдания?

- Учитель стоял бледный как полотно. Класс молчал. Антону Макаренко было 19 лет. Он второй год преподавал в железнодорожном училище города Крюкова и после этого случая никогда не пытался классифицировать детей по оценкам.

- Через 13 лет Макаренко создаст свою собственную педагогическую концепцию, а через 80 его имя включат в список величайших педагогов мира, наравне с Марией Монтессори и Иоганном Песталоцци.
-

- Таким образом, этот случай изменил взгляд Олега Макаренко на педагогику. Он увидел социальную проблему и задался задачей ее решить. Ему приходилось много учиться, в том числе и организовывать своё время. Но в итоге, проект Макаренко (исправительная колония) имела успех. Олега Макаренко по праву можно назвать успешным.